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Exercice 1.
Soit ϕ : IR3 → IR3 donnée par

ϕ(x) =

 −x1 + x2 + x3
x1 − x2 + x3
x1 + x2 − x3

 ∀ x = (x1, x2, x3)
T ∈ IR3.

Nous notons par Bc3 la base canonique en IR3.
Considérons aussi les vecteurs u1 = (1, 1, 1)T , u2 = (−1, 0, 1)T , u3 = (0,−1, 1)T .
a) Montrer que l’application ϕ est linéaire.
b) Montrer que {u1, u2, u3} est une base en IR3; on notera par B′3 cette base.
c) Donner la matrice A1 de ϕ dans les bases Bc3 et Bc3 (c’est à dire, donner MBc3,Bc3,ϕ).
d) Donner la matrice A2 de ϕ dans les bases B′3 et Bc3 (c’est à dire, donner MB′3,Bc3,ϕ).
e) Donner la matrice A3 de ϕ dans les bases B′3 et B′3 (c’est à dire, donner MB′3,B′3,ϕ).

Exercice 2.
Soit α ∈ IR un paramètre et considérons le système algébrique suivant:
trouver x = (x1, x2, x3)

T ∈ IR3 tel que x1 −2x2 + 2x3 = 0
2x1 −2x2 + αx3 = 1

2x2 − 3x3 = 2.

a) Ecrire le système sous la forme matricielle Ax = b avec A et b à préciser.
b) Trouver α ∈ IR tel que le rang de la matrice A soit égal à 2. Le système a-t-il des
solutions dans ce cas?
c) Trouver α ∈ IR tel que le rang de la matrice A soit égal à 3. Montrer que le système a
une seule solution dans ce cas et trouver cette solution en fonction de α.

Exercice 3.
Considérons la matrice A ∈M3(IR) donnée par

A =

 1 a b
0 1 c
0 0 2


avec a, b, c ∈ IR des paramètres.
Donner une condition nécessaire et suffisante pour a, b, c telle que la matrice A
soit diagonalisable en IR.
Trouver dans ce cas (où A est diagonalisable en IR) deux matrices P,D ∈ M3(IR) avec P
inversible et D diagonale telles que A = PDP−1.
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